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Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba, por ocasião da pandemia do 

COVID-19 e respeitando as recomendações de distanciamento social, decretos estaduais e 

municipais essa sessão ocorreu através de videoconferência. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos dezessete dias do mês Maio, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 10h00min, através de vídeo conferência, sob a presidência do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa e primeiro secretário, em exercício, o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a 

sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, David Quintero Salomão, Dirceu 

Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva 

e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE:Oficio GAB/PMI nº 086/2020 de 

autoria do executivo municipal que encaminha a lei municipal nº 3.434/2020 que altera o inciso I 

e III do artigo 12 e o inciso XIV do artigo 23, da Lei Municipal nº 1.866/2007 que regulamenta o 

serviço de transporte individual de passageiros em motocicletas moto-táxi no município de 

Itaituba, e dá outras providencias, devidamente sancionada para conhecimento. Oficio nº 187ª-

CFS-MB – Capitania Fluvial em resposta ao requerimento nº 201/2020. Of. Nº 2427-SSL ALEPA 

que encaminha a moção nº 301/2020 de autoria do deputado estadual Hilton Aguiar. Of. Nº 

2431-SSL ALEPA que encaminha a moção nº 302/2020 de autoria do deputado estadual Hilton 

Aguiar. Of. Nº 2440-SSL/ALEPA que encaminha a moção nº 306/2020 de autoria do deputado 

estadual Hilton Aguiar. MEMO nº 005/2020 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior que justifica sua ausência na sessão deste dia. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, falou que logo será inaugurado o hospital regional 

em Itaituba e parabenizou a todos os vereadores que estão cobrando, bem como os deputados 

envolvidos e agradeceu ao empenho de todos, enfatizando que a população será beneficiada. 

Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar mostrou se triste pela situação do trabalhador 

garimpeiro e que nenhum governador ajudou a região causando transtorno para essa população. 

Falou que as cooperativas de ouro da região acataram seu pedido de ajudar a saúde da região 

garimpeira juntamente com a prefeitura municipal de Itaituba e demais empresas. Disse que 

levarão equipamentos de saúde doados e kits de testes rápidos, agradecendo as mesmas pelas 

doações. Falou que sempre cobra da AGU a revisão do parecer das flonas e que precisa pontuar 

essa questão da atividade garimpeira para não prejudicá-los ainda mais. Com a palavra o 

vereador Junior Pires, iniciou agradecendo a Deus e a todos que o apoiaram no momento que 

passou com a morte de seu pai. Comentou que seu pai foi contaminado com Covid-19 e que 
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fizeram de tudo para transferi lo para outra cidade para melhores tratamentos e no entanto não 

conseguiram reverter a situação, enfatizando que foi uma experiência muito ruim. Falou sobre a 

estrutura da saúde do município e que precisa melhorar e sabe do esforço de cada vereador em 

prol da inauguração do HRT em Itaituba. Disse que não se pode aceitar a inauguração que o 

governador quer fazer e que está decepcionado com o governador do estado pela falta de 

sensibilidade pelas vidas perdidas pelo coronavirus, citando que o mesmo fez desvios de recursos 

destinados ao combate da pandemia. Finalizou pedindo apoio para inaugurar o HRT e que essa 

pandemia acabe logo. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a demora 

na inauguração do regional em Itaituba e que vidas estão sendo perdidas diante a pandemia do 

coronavirus. Parabenizou o prefeito municipal pelas medidas municipais para contenção da 

pandemia no município em prol da população. Mostrou revoltada com o governo do estado do 

Pará por não dar apoio a saúde em Itaituba, citando a inauguração do regional e citou os casos 

de corrupção envolvendo o governador. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, 

mostrou se solidário aos vereadores que perdera seus entes queridos e falou sobre que a 

questão do regional. Disse que tem uma petição endereçada ao governador e a ALEPA assinada 

por vários setores da sociedade civil organizada de Itaituba que pede a inauguração urgente do 

HRT, bem como que faça os atendimentos de media e alta complexidade. Falou que Itaituba é o 

que menos investe em saúde apenas o percentual obrigatório da lei e mostrou chateado com o 

prefeito municipal por concordar com o governador do estado na parcial inauguração do HRT. 

Comentou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão pedindo apoio aos demais edis 

para aprovação. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, justificou sua ausência nas 

ultimas sessões por conta do coronavirus e relatou sua experiência e sua recuperação, 

agradecendo as mensagens que recebeu de todos apoiando o momento. Disse que não nada 

fácil e pôde refletir sobre sua vida e a doença que está matando as pessoas, mostrou se solidaria 

aos vereadores Junior Pires e Raimison Antonio pelas perdas de seus entes queridos. Falou que 

está na luta pelo regional e foi convidada para uma reunião com demais secretários e 

autoridades da saúde para tratar sobre o HRT e cobrou uma data para inauguração do hospital. 

Disse que na reunião chegaram a data de 26 de junho para inaugurar e que o nome do HRT será 

Téofilo Olegário Furtado. Agradeceu ao deputado Hilton Aguiar pelas moções em prol do 

município de Itaituba. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 404/2020 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal um caminhão Pipa para a Comunidade 

Boa Vista do Tapajós Km 28. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 405/2020 de autoria 

do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal e setor 

competente o serviço de terraplanagem, drenagem e asfaltamento do Bairro Brizamar Muniz. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 406/2020 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer envio de oficio ao presidente Jair Messias Bolsonaro, ao deputado Celso 
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Sabino, ao superintendente regional substituto e ao presidente do conselho diretor do INCRA 

para que façam a destinação de recursos federais para serem utilizados no serviço de 

recuperação de estradas vicinais e ramais nos assentamentos (PAs e PDs) do município de 

Itaituba (Pa Miritituba, AO Ypiranga, PA São Benedito, PDs Nova União, Pa Arixi e PA Brasilia) 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 407/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao Ministério Publico federal e ao INCRA no sentido de 

interditar o empreendimento que está instalado na área e apure o processo de grilagem deste 

imóvel pertencente ao patrimônio da União, por parte de uma empresa privada que pretende 

ganhar a titulação através de meios fraudulentos e “no grito” de um imóvel nobre no Distrito de 

Miritituba, Itaituba. Aprovado por maioria dos vereadores e abstenção do vereador Wescley Silva 

Aguiar. Prosseguindo a sessão o primeiro secretário constatou a falta de quórum para 

continuidade de votação dos requerimentos. O vereador David Quintero Salomão sugeriu que os 

demais requerimentos fossem transformados e encaminhados ao executivo municipal através de 

indicações. O presidente acatou a sugestão.Requerimento nº 408/2020 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente a oferta de serviços 

psicológicos para pacientes com covid-19. Requerimento nº 409/2020 de autoria do vereador 

David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor competente a revitalização da 

unidade básica de saúde do Bairro Viva Itaituba, nos seguintes itens: vidraça quebrada, 

infiltração no teto de algumas salas, lâmpadas de fora queimadas e algumas dentro, televisor da 

sala de triagem danificado, falta de medicamentos, toldos da frente e de trás da unidade em 

risco de desabar. Requerimento nº 410/2020 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer do executivo municipal e setor competente a tomada de providencias em relação a 

veículos na 24ª rua entre 13 de maio e Lauro Sodré. Requerimento nº 411/2020 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal para que apresente no prazo 

de 15 dias conforme estabelece a Lei Orgânica Municipal em seu artigo 26, inciso IX, X alínea “a” 

e XI, o planejamento detalhado da aplicação dos recursos provenientes da Lei Complementar nº 

173/2020 (auxilio financeiro aos municípios) no montante de R$ 10.100.130,76 (dez milhões, 

cem mil, centro e trinta reais e setenta e seis centavos). Requerimento nº 412/2020 de autoria 

do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal a confecção de escultura 

(busto) em homenagem aos seguintes ex prefeitos no município de Itaituba: Teófilo Olegário 

Furtado, Altamiro Raimundo da Silva e Wirland da Luz Machado Freira. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 413/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, requer do executivo municipal e setor competente a construção de caneleta no perímetro 

que compreende toda a frente do Posto de Saúde Manoel dos Anjos, localizado na décima rua do 

Bairro da Floresta. Requerimento nº 414/2020 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de asfaltamento na primeira 
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rua da Pedreira, Bairro Floresta. Requerimento nº 415/2020 de autoria do vereador Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal e setor competente a construção de 

uma unidade básica de saúde no Bairro Maria Madalena. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 416/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer envio de 

oficio ao deputado Hilton Aguiar, solicitando que seja viabilizado recursos financeiros através de 

emenda parlamentar para aquisição de uma maquina pesada do tipo patrol para o município de 

Itaituba. Requerimento nº 417/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal a implantação de uma praça na Comunidade Campo Verde Km 30. 

Requerimento nº 418/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal e setor competente os serviços de recapeamento asfáltico na travessa Justo Chermont 

entre 1ª e 7ª rua. Aprovados por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar requer recuperação das ruas do Jardim do Ouro. Pedido verbal de autoria do 

vereador Junior Pires que solicita do executivo municipal a reforma, construção ou adequação do 

Posto de Saúde do Distrito de Moraes de Almeida e a possibilidade da transformação do mesmo 

em uma Unidade de Pronto Atendimento UPA. Envio de copia ao Deputado Estadual Hilton 

Aguiar. Pedido verbal de autoria do vereador Junior Pires que solicita envio de expediente ao 

Ministério da Saúde, Secretaria de Estado da Saúde do Pará, no sentindo de inaugurar o Hospital 

Regional do Tapajós em toda sua totalidade com atendimentos de média e alta complexidade. 

Pedido Verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão, pede que seja seus 

requerimentos sejam reiterados: a doação de dois mil terrenos a população por parte do 

executivo municipal (Requerimento nº 269/2020) e outro referente a construção da Escola no 

Bairro Maria Madalena (Requerimento nº 237/2020). Pedido verbal de autoria do vereador David 

Quintero Salomão requer envio de oficio a PM intensificar fiscalização no Ramal do Jacarezinho 

devido a violência crescente no local. Pedido verbal de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias requer envio de oficio ao governo do estado para que seja colocado o serviço de 

atendimento de hemodiálise no Hospital Regional do Tapajós em Itaituba. Não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata 

que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., 

Emanoel do Livramento Pires Junior, primeiro secretário em exercício, a subscrevi e assino.  

 

 
 

   Manoel Rodrigues de Sousa                                      
                     Presidente                                                                         


